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Petri Kaukasoina,

1. valikoe, 6.6.2016.

Kokeessa saa kéyttda laskinta, joka ei cle ohjelmoitava.

1. Varaus on jakautunuf tasaisesti pallomaiseen tilavuuteen: varaustiheys .
(varaus tilavuutta kohti) on vakio kaikkialla pallossa ja nolla pallon ulkopuo-
lella. Koko pallon varaus on —21.0 nC ja pallon sidde on 85.0 mm. Laske
Gaussin lain avulla varausjakauman aiheuttaman sshkokentsn suuruus pis- -
teessd, jonka etdisyys keskipisteestd on 42.5 mm. Ilmoita myo6s séhkdkentin
suunta.

2. Kaksi varattua hiukkasta, joiden varauk-
set ovat gy = +2.40 nC ja g, = —6.50 nC, pi-
detéén paikoillaan kuvan mukaisesti. Laske a)
potentiaaliero Vg eli V4 — Vz ja b) ty6, jon-
ka séihkéikerittia’_, tekee kolmanteen hiukkaseen, &
jonka varaus gg = —2.50 nC ja joka siirtyy pis- b . - .
teestd B pistecseen A.

3. Laske kuvan piirista a) virta-
keskelld alhaalla sijaitsevan vastuk-
sen (3.00 Q) lapi, b) tuntemattomat ]
lahdejénnitteet (emf) & ja & se- 4.000
k& c) ylimmén vastuksen resistanssi 3.00A}
R SO £ -~==

4. Johda kuvan virran I aiheuttama mag-
neettikentts pisteessi P ldhtien liikkeelle jos-
takin kdsintopuolen kaavakokoelman yhtsldsta.
(Muista ilmoittaa myés magneettikentéin suun-
ta.)} '

Kaavoja ja vakioita kaintspuolella!
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Planckin vakio 6.6260755 - 10~3¢ Jg
elektronin massa 9.1093897 - 10731 kg
alkeisvaraus 1.60217733- 10719 ¢

valon nopeus tyhjiosssa  2.99792458 - 108 m/s
tyhjién permittiivisyys ep = 8.854187817- 10712 F/m
tyhjion permeabiliteetti g = 47 - 1077 Tm/A

atomimassayksikks 1 u=1.660538782 - 1027 kg
Avogadron Iuku N4 = 6.0221415 - 10%3 1 /mol
pallon tilavuus %71'?‘3

pallon ala dgr?

ympyrin ala 2

ympyrin piiri 27r




